Institution

A04

费率利率分不清 车贷营销乱象丛生

社交平台上,"买车 套路深"引发不少消费者 共鸣。有消费者表示,原本 预算可以全款购入,却被 4S店里的销售人员以"分 期优惠多""分期利息 "可提前还款" 等噱 头吸引,选择了分期贷款 购车。但到了与银行工作 人员面签贷款合同时,才 发现实际"利率"与销售 人员所说的"费率"相差 甚远,并且部分银行要求 提前还款需支付相应的违 约金。费率、利率虽仅有一 字之差,但贷款息费却有 不小的差距。

中国证券报记者以购 车人的身份,前往北京地 区多家汽车销售店,发现 该现象普遍存在。部分销 售人员表示, 分期贷款比 全款提车的优惠金额大。 记者所遇到的汽车销售人 员均未主动向记者提及贷 款利率,仅告知贷款总利 息或强调低息费率。当记 者主动询问时, 某销售人 员说:"消费者不必看贷 款利率,因为利率的计算 规则比较复杂,只要根据 费率计算出自己要支付的 利息就行。

业内人士表示,汽车 消费金融已成为银行挖掘 信贷业务增长潜力的重要 抓手。然而,行业发展也需 要更加规范,需注重保护 消费者的合法权益,尊重 消费者的选择权与知情 权,不得刻意隐瞒或混淆 利息收费等内容。

● 本报记者 张佳琳



视觉中国图片

车贷套路屡被投诉

"4S店的销售人员和我说分期贷款 提车,能优惠几万块,比全款付的优惠金 额多,还能提前还款,又能免去一笔利息。 当时和我说的贷款利率每年才4.8%,车贷 25.2万元,分5年共60期,按照等额本息的 方式还款,月供5208元左右即可。"山东 消费者冷丹心(化名)告诉记者,自己对

然而,当静下心来,冷丹心用计算贷 款的软件计算核实后,实际的贷款利率竟 是每年8.81%,足足翻了将近1倍。银行的 朋友告诉她,销售人员跟她说的是"费 率"而非实际"利率"。

冷丹心的经历并非个例,社交平台上 不少网友表示"车贷套路深似海"。其中, 最被诟病的便是销售人员偷换贷款利率 概念。记者在黑猫投诉上,以"车贷利率" 为关键词搜索发现,投诉已超千条,部分 投诉者直指贷款明细有误,称自己被销售 人员刻意隐瞒或混淆贷款利率的概念。

此外,"提前还款难"也广为诟病。不少 消费者表示,提前还款时遇到被告知需要支 付违约金或者被贷款经理拒绝的情况。

模糊营销频现

"分期付款可优惠5万元,全款的话 优惠3万元。"走进北京某4S店,当记者表

示自己看中了一款总价约47万元的车型 时,该店的销售人员小胡向记者讲解了所 购车型的实际售价、购置税、配件/精品/ 装饰、上牌价、新车保险费等费用。但涉及 贷款方案时,小胡仅向记者列出首付金 额、贷款总额、贷款期限、月供金额,却没 有列入贷款利率。

随后,记者前往另一家4S店。该店的 销售人员小肖说:"您看中的车型,首付可 以付多少,每月接受的月供有多少,我给您 推算需要分多少期来还款。还款时间越长, 利率越高,但还是得根据自身情况看。"记 者向小肖表达了想购入一款总价约35万元 的车型意愿后,小肖为记者制定了还款36 期,月供4319元的贷款方案。"36期的利息 预估18000元,最低利率能做到3%,需要 银行根据您的资质而定。"他说。

"贷款利率现在只要2.99%。"某新能 源汽车体验店的销售人员小于向记者宣传 该店低息贷、低月供、低首付的优惠。小于 表示,该店与多家银行均有合作,可提供超 低息贷款。然而,就在小于用APP向记者展 示贷款方案时,记者发现2.99%是年化费 率,而页面的最下端写着"折算年化利率 5.62%"。记者就此询问,小于表示自己并 不清楚,这些由银行而定,等记者与银行人 士面签贷款合同时,可询问银行人士。

持续规范汽车金融业务

对于费率和利率的区别,巨丰投顾高

级投资顾问张丽洁告诉记者,利率是指利 息额与存款本金或贷款本金的比率。无论 是采取等额本金,还是等额本息的还款方 式,每期所还的利息都会随着剩余本金的 减少而减少;费率则通常以消费类贷款的 手续费计算,每期缴纳的金额相同,也就 是按最初贷款本金计费,即使剩余本金减 少了,但每期要还的手续费是不变的。

北京德和衡律师事务所联席执行主 任裴虹博表示,汽车销售人员将费率和利 率模糊处理,此举会引起消费者混淆,涉 及一定的欺诈性质。消费者在购车时,需 向对方确认相关内容,并落实到签约合同 内,避免不确定因素出现。

监管部门发布的《关于进一步规范 汽车金融业务的通知》指出,应当充分尊 重消费者知情权与自主选择权, 明确告 知年化贷款利率及费率,不得使用与实 际不符的"免收贷款违约金""车辆免抵 押"等话术诱导消费者购买金融产品与 服务。

招联首席研究员董希淼表示, 汽车金 融发展对于促进汽车消费、满足消费者用 车需求等有所帮助,在当前促消费的背景 下,应该得到鼓励。然而,汽车金融发展要 更加规范,需注重保护消费者的合法权益, 向消费者全面、准确、及时地披露相关信 息,将利息收费等内容说清楚,明确是费率 还是利率,是日利率、月利率还是年利率。 此外,需尊重消费者的选择权,不得违背消 费者意愿搭售产品和服务。

国家开发银行强化职能定位 提升服务实体经济质效

● 本报记者 石诗语

"等丽香铁路(丽江至香 格里拉)开通后,从昆明到丽 江的玉龙雪山,再到香格里拉 的梅里雪山,全程只需几个小 时。能够为修建这条铁路作出 贡献,我们觉得非常开心。"随 着丽香铁路正式开启动态验 收,国家开发银行云南分行客 户一处工作人员李冰倩激动 地说。

丽香铁路正是国家开发 银行聚焦主责主业,积极推动 国家战略项目建设的一个缩 影。近年来,国家开发银行不 断强化职能定位,切实提升服 务国家战略和实体经济质效, 坚定不移走好中国特色金融 发展之路,扎实推进开发银行 高质量发展。

支持基础设施建设

11月9日,随着检测车从 丽江站驶出,丽香铁路正式开 启动态验收,为全线开通运营 奠定基础。中国证券报记者了 解到, 自丽香铁路建设以来, 国家开发银行云南分行充分 发挥政策性开发性金融工具 作用,为项目提供国开基础设 施建设投资基金9.5亿元。

今年以来,国家开发银行 立足职能定位,服务基础设施 建设。在建设交通强国方面, 国家开发银行聚焦交通基础 设施建设、绿色发展等重点领 域持续发力,发放交通领域贷 款超5300亿元,服务铁路、公 路、水运、城市轨道交通、新能 源充电桩及配套电网等一批 交通基础设施重大项目建设, 推动交通运输绿色低碳转型。

此外,国家开发银行围绕 产业升级基础设施重点领域, 发挥开发性金融的融资引领、 带动和保障作用,构建市场化 融资模式,大力支持5G、物联 网、数据中心等信息基础设施 建设,助力推进重大科技基础 设施布局建设。今年1-9月. 国家开发银行向信息基础设 施、科技基础设施领域发放贷 款超过131亿元。

城市基础设施建设方面, 今年1-9月,国家开发银行向 城市基础设施领域发放贷款 超过3400亿元,为城市交通、 防洪排涝、污水和垃圾收集处 理、管廊管网、城市有机更新 等城市市政及公共设施建设、 改造和智慧化升级等提供有 力支持。

"近年来,国家开发银行 聚焦主责主业,精准做好融资 服务,着力为构建现代化基础 设施体系提供成本合理、期限 匹配、产品适配的全生命周期 金融支持。"国家开发银行首 席业务官、业务发展部总经理 刘培勇向记者表示。

做好"五篇大文章"

特此公告。

"我行将配合做好宏观政 策跨周期和逆周期调节,优化 资金供给,结合国家开发银行 实际做好'五篇大文章',精 准支持科技创新、先进制造

业、绿色发展和中小微企业等 重点领域发展。"国家开发银 行相关负责人告诉记者。

在支持科创方面, 开发性 金融充分发挥资金期限长等契 合创新产业特点的优势,以重 点领域前瞻性、战略性国家重 大科技项目为着力点,设立科 技创新专项贷款。截至目前,国 家开发银行已累计发放超 2300亿元,支持项目涵盖集成 电路、机械装备及工业自动化 基础材料、新能源技术应用、生 物医药等领域。

同时,国家开发银行助力 绿色能源产业发展,支持多地 生态保护区建设;促进绿色产 业体系建设、低碳城市和智慧 城市建设、环境治理与生态修 复、建立健全绿色金融产品体 系等,探索支持绿色发展的新 模式。例如,今年以来,国家开 发银行江苏分行践行绿色发展 理念,累计发放绿色产业贷款 411亿元,用于大运河生态保 护和修复、无锡太湖周边区域 土壤修复等。

服务"一带一路"建设

中央金融工作会议要求。 加强优质金融服务,扩大金融 高水平开放,服务好"走出去" 和"一带一路"建设,稳慎扎实 推进人民币国际化。

国家开发银行相关负责人 表示,自2013年共建"一带-路"倡议提出以来,国家开发 银行以高标准、可持续、惠民生 为目标,坚持发挥开发性金融 的融资引领作用,以资金融通 为支撑,助推基础设施"硬联 通"、规则标准"软联通"、同 共建国家人民"心联通",成为 坚定服务共建 "一带一路"行 稳致远的重要金融力量。

数据显示, 国家开发银行 高质量推进共建 "一带一路' 专项贷款落地实施,截至2023 年9月末,该行共建"一带-路"专项贷款已累计实现合同 签约5333亿元等值人民币,累 计发放贷款4915亿元等值人

在专项贷款支持下,一批 基础设施、产能合作、金融合 作、社会民生、生态环保等领域 项目取得重要进展, 当地经济社会发展。

此外, 国家开发银行赋能 基础设施互联互通,十年来,在 国家开发银行融资支持下,印 尼雅万高铁、阿根廷贝尔格拉 诺货运铁路一期修复、老挝万 象至万荣高速公路、哈萨克斯 坦奇姆肯特炼油厂升级改造等 一批重点项目稳步实施。

下一步,国家开发银行相 关负责人表示,将全面贯彻落 实党的二十大精神和中央金 融工作会议精神,坚持党中央 对金融工作集中统一领导,完 整、准确、全面贯彻新发展理 念,努力把握新时代金融发展 规律,坚定践行金融工作的政 治性、人民性,强化职能定位 配合金融宏观政策实施,充分 发挥服务国家战略和政策目 标的作用,更好服务金融强国 建设。

收益表现亮眼 个人乔老亚埋则广

● 本报记者 陈露 见习记者 李静

个人养老金制度落地以来,相关产品 持续扩容。在个人养老金理财产品方面, 当前共有19只存续的个人养老金理财产 品,截至11月15日,这19只产品自成立以 来均取得正收益。 业内人士认为,依托银行资源,个人

养老金理财产品具有一定优势。 理财公司 可进一步细化产品种类与目标定位,根据 投资者的年龄、财富状况、风险偏好以及 收益需求等进行产品设计,满足投资者多 样化需求,提升产品吸引力。

成立以来均取得正收益

据中国证券报记者统计,自今年2月 首批个人养老金理财产品推出以来,有5 家理财公司成功开展个人养老金理财业 务,目前共有14家商业银行代销19只个人

遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担法律责任。

与投资者进行互动交流和沟通,就投资者关注的问题进行了回复。

本次业绩说明会中投资者提出的主要问题及回复整理如下:

1、您好,请问贵公司对于明年或者未来发展有什么规划吗?

域,巩固和加强与核心客户的全面战略合作,实现与客户共同发展。

二、投资者提出的主要问题及公司回复情况

告》(公告编号:2023-083)

2023年10月31日,公司于上海证券交易所网站(www.sse.com.cn)及指定信息披露

2023年11月15日下午16:00-17:00,公司董事长兼总经理唐志华先生、独立董事冯巧

答:您好! 在未来,商用车市场方面,公司将结合生产基地的建设,发挥生产基地布局优

乘用车市场方面,公司将继续加强同内资自主品牌的合作力度,开拓更多优质客户,争

势,进一步丰富产品链,通过优质的产品服务和良好的品牌形象,进一步深耕商用车市场区

媒体披露了《江苏新泉汽车饰件股份有限公司关于召开2023年第三季度业绩说明会的公

根先生、副总经理兼董事会秘书高海龙先生、财务总监李新芳女士出席了本次业绩说明会。

养老金理财产品。从投资者购买情况来 看,已有近15万投资者开立个人养老金理 财产品行业信息平台账户,累计购买金额 近10亿元。

当前存续的19只个人养老金理财产 品均为公募开放式净值型、最短持有期 产品。19只个人养老金理财产品以稳健 为主要特征,从产品类型来看,大部分为 固定收益类,仅有3只为混合类产品;从产 品风险等级来看,基本为中低风险和中 风险

Wind数据显示,截至11月15日,这19 只个人养老金理财产品自成立以来均取 得正收益。具体来看,这19只产品成立以 来的平均年化回报率为3.14%。其中,农银 理财农银同心灵动360天L份额成立以来 的年化回报率最高,为7.91%。

和个人养老金基金产品相比,个人养 老金理财产品的表现较为稳健。招商证券 研报显示,2023年上半年,个人养老金理 财产品平均年化收益率为3.7%,而个人养 老金基金产品平均年化收益率为0.85%。

巨丰投顾高级投资顾问杨前进表示, 相较个人养老金基金或者储蓄产品,个人 养老金理财产品平均收益率更高一些,相 较其他理财品种,个人养老金理财更安 全。但目前来看,市面上可选个人养老金 理财产品种类仍较少。

满足差异化需求

在费率上,个人养老金理财产品的费 率相对具有优势。据了解,个人养老金理 财产品一般会根据理财产品销售机构、客 户类别等分设不同的产品份额,针对个人 养老金资金账户产品份额的费率,通常较 普通份额的费率更低。

今年以来,有部分个人养老金理财产 品推出费率优惠活动,推动费率进一步降 低,也有部分理财推出免收销售服务费等。

此外、个人养老金理财产品L份额费 率也低于个人养老金基金Y份额的费率。 Wind数据显示,个人养老金理财产品管 理费率、托管费率大部分为0.05%、 0.015%, 个人养老金基金产品的管理费 率、托管费率大多为0.3%、0.075%。

业内人士认为,个人养老金理财产品 背靠银行这棵"大树",在销售经验、销售 能力及意愿方面均具显著优势。不过理财 公司仍需打造差异化竞争优势,以赢得客 户认可。

杨前进表示,未来应进一步提高相关 产品运行者的专业度,提高产品的长期收 益,丰富相关理财产品的数量和品种。

中国银行研究院研究员邱亦霖认为, 理财公司可进一步细化产品种类与目标 定位,根据投资者的年龄、财富状况、风险 偏好以及收益需求等进行产品设计,满足 投资者多样化需求,提升产品体系的吸引 力,增强产品的养老保障功能。

证券代码:603179

证券简称:新泉股份 公告编号:2023-088 债券简称:新23转债

债券代码:113675 三季度业绩说明会召开情况的公告

汀苏新泉汽车饰件股份有限公司(以下简称"公司")于2023年11月15日下午16:00 门,更好的为客户服务,与海外客户展开良好的合作,稳步推进公司国际化战略 ·17:00在上海证券交易所上证路演中心(https://roadshow.sseinfo.com/)通过网络文 同时,公司将紧跟新能源汽车行业发展步伐,积极开拓新能源汽车内外饰件市场业务, 字互动方式召开2023年第三季度业绩说明会,现将有关事项公告如下: 拓展客户群体,增强公司在内外饰件细分领域的竞争力。谢谢! 一、业绩说明会召开情况 2. 请问第四季度和明年的订单如何?

江苏新泉汽车饰件股份有限公

答: 您好, 2023年第四季度公司生产经营状况正常, 公司与下游客户是长期配套合作关 系,具体订单情况以客户发出的排产计划为准

3、公司财务费用变化较大的主要原因是什么? 答:您好,汇率波动对财务费用有一定影响,谢谢!

4、公司是否有回购计划? 答:您好!公司目前没有回购公司股份计划,后续若有相关计划,将会严格按照上交所 规则履行信息披露义务,谢谢。 5、贵司三季报业绩这么好,为什么股价不涨?

海外市场方面,随着公司主要客户海外市场的开拓,公司也将紧跟客户步伐,走出国

答:您好!股价波动受多种因素影响,请注意投资风险。公司将继续做好自身生产经营, 努力提升经营业绩,谢谢 6. 请问公司2023年度分红计划如何

答: 您好! 公司将根据相关法律法规的要求, 综合考虑股东利益及公司长远发展需要制 定合理分红方案,敬请关注。

答: 您好! 为拓宽销售渠道,增强全球化配套能力,进一步加深与客户合作,公司于2019 年筹设马来西亚新泉,2021年筹设墨西哥新泉及美国新泉,并于近期设立了斯洛伐克新泉。 公司将稳步推进国际化发展战略。谢谢。

8、请介绍一下汽车饰件行业的发展趋势 答:您好,公司所处行业具有如下发展趋势:第一,汽车产业链的技术与研发重心日益 向零部件制造企业倾斜;第二,系统化开发、模块化制造、集成化供货成为全球汽车零部件 产品制造的新趋势;第三,新能源汽车相关的零部件业务需求成为汽车零部件厂商的必争 之地;第四,汽车内饰件更为注重电动化、智能化、舒适化、轻量化、环保化等,以适应消费场 景需求。谢谢!

9、公司未来的市场拓展计划是什么?

答:您好!未来,公司将继续专注于汽车内外饰件领域,坚持以市场为导向,以质量为根 本,以效益为目标,不断完善产品布局并优化技术结构。公司将充分利用自身的研发、营销、 品牌及人才优势,坚持以客户为中心,在现有基础上完善生产设施建设,引进先进的生产设 备和工艺,不断丰富汽车饰件品类,实现汽车饰件产品的配套生产,提高对汽车产业集群整 客户的就近配套服务能力。谢谢!

10、您好,请问公司目前产能有多少?目前,还未投产的生产基地讲度如何? 答:您好!公司已在2022年年报中披露了截至2022年末的产能状况,请参阅相关信息。 目前,公司常州外饰工厂、安庆工厂、斯洛伐克工厂以及可转债募投项目上海智能制造基地

11、请问O3利润环比下滑的原因是什么? 今年下半年乘用车行情如何 答: 您好! O3利润环比下滑的原因主要系汇率波动所致

今年以来,我国经济持续恢复向好,特别是三季度以来,随着组合政策发力显效,主要经济 指标企稳回升态势明显,经济运行中累积的积极因素在增多,市场预期稳定向好,为实现全年 发展目标打下了坚实基础。进入金秋十月,多地车展与促销活动火热进行,各大车企新车型持 续发布,进店客流显著增加进一步拉动汽车消费。其中,乘用车产销伴随消费回暖继续保持良 好势头,商用车产销在物流行业升温等因素拉动下展现增长态势,新能源汽车和汽车出口依然 呈现较快增长。我们预计,四季度需求将持续增长,汽车行业有望较好完成全年目标。谢谢。 12、今年汽车行业整体形势怎么样?海外市场具体布局情况?今后的发展重点是在国内

还是海外? 答:您好!公司在新加坡、马来西亚、墨西哥、美国以及斯洛伐克等均设有子公司,公司

将继续深耕国内汽车饰件市场,稳步推进国际化发展战略。谢谢 关于公司 2023年第三季度业绩说明会的详细情况请浏览上海证券交易所上证路演中 心(https://roadshow.sseinfo.com/)。公司在此对长期以来关注和支持公司发展并积极 提出建议的投资者表示衷心感谢!

> 江苏新泉汽车饰件股份有限公司董事会 2023年11月16日

地址:北京宣武门西大街甲97号 邮政编码:100031 电话:编辑部63070357 发行部63070326、63070324 广告部63072603 传真:编辑部63070483、63070480 广告部63071029 零售价格:4.00元 广告许可证:京西工商广字0019号